

# 南通风筝跨界牵手国风手游

## 传统非遗技艺实现多元化传播

### 第一现场

**晚报讯** 昨天上午,《天龙八部》手游与南通市文化广电和旅游局、南通风筝博物馆合作推出的88米龙风筝放飞仪式在滨江花海举行。此次放飞仪式邀请了一众玩家、主播、coser等共同参与,传递非遗文化的独特魅力。

上午9时许,伴随滨江花海的徐徐清风,龙风筝在一众手艺人的操作下扶摇直上,于天空尽展“龙骨”风采,壮观非凡。每一节风筝图案,龙的威武与神韵展现得淋漓尽致,《天龙八部》手游中的数百名人物角色伴随风筝的放飞张扬在滨江花海上空。

在游戏中,龙风筝作为一个重要的元素被引入,不仅丰富了游戏的视觉效

果,也为游戏增加了更多的民族文化元素和可玩性。

“本月是草长莺飞风筝主题月,接下来还有一个《天龙八部》七周年庆典,我们考虑到南通是中国风筝之乡、四大风筝发源地之一,便联合了南通风筝非遗老师,一起打造了一只百米龙风筝,希望能借传统文化元素来宣扬天龙游戏精神,传承非遗文化。”腾讯《天龙八部》手游项目代表陈鸿介绍道本次跨界合作的背景和契机。

“民间技艺源于民间,又不囿于民间。此次龙风筝的制作与放飞让更多人了解到南通非遗文化的精髓和独特。”南通风筝博物馆馆长徐俊华在发言中表示。

南通风筝博物馆与《天龙八部》手游的合作,不仅为游戏带来了更多的文化元素,也为博物馆和地域文化的保护传承带来了更多的关注度和影响力。

记者汤蕾



切磋球技

昨天,省教科系统首届职工全民健身运动会乒乓球比赛中,参赛选手激情挥拍。该项比赛在南通职业大学进行,来自省内教科系统的14支代表队参加了赛事。据了解,该比赛是本届职工全民健身运动会首个比赛项目。

记者沈樑 通讯员季伟

### 吃喝玩乐购一站式体验

## 欢享兴仁庙会上的“热辣滚烫”

### 第一现场

26日,伴随着清晨的曙光,通州区兴仁镇太阳殿庙会在一片热闹声中拉开了序幕。

一大早,延绵两千米的江通路上已是人头攒动,热闹不已。上千个摊位长龙似的摆开,麦芽糖、臭豆腐、炸串等特色小吃不胜枚举;服饰、玩具、百货等各种商品琳琅满目;射击、套圈、钓鱼等游乐项目精彩纷呈……绘就出一幅繁荣的乡村集市画卷。

兴仁庙会距今已有200多年历史,每次庙会都会吸引兴仁本地及周边乡镇数万人前来“淘宝”。

“我跟哥哥相差了十多岁,小时候哥哥带我逛庙会,今年我带哥哥逛庙会,还给他买了几件衣服。”村民李明建特地买了一盒麦芽糖,“小时候最开心的事就是吃麦芽糖,今天买一点让哥哥尝尝,回味小时候的味道。”“放学回家

正好经过办庙会的地方,都没等到回家,孩子半途下车就去玩了。”横港小学六年级学生施昕雨的奶奶笑着告诉记者,因为离得近,他们几乎每年都会带孩子赶庙会,体验热闹喜庆的氛围,感受传统乡土民俗。

此次庙会设置了木刻年画、板鹞风筝、剪纸等非遗文化展示区和全民阅读、网络安全、文明生活集合打卡点,展示传统文化魅力,共倡文明新风尚。

今年68岁的冯伯均是太阳殿村的保洁员,今年他又成了庙会的一名志愿者,负责后勤保障工作:“每年庙会我都参加了,却从没认真逛过,今年给我最大的感受是秩序很好,环境卫生也不错。”

此次庙会带动了本地衣、食、行、购等相关产业的发展,激发了辖区中小企业及个体经营户的经营活力。今后,兴仁镇将进一步深入推进文化惠民工程,丰富群众性文化活动,让辖区群众在“家门口”乐享文化盛宴。

本报记者徐爱银

### 以酒为媒 以牌会友

## 城市掼蛋邀请赛在海安打响战鼓

**晚报讯** 27日,“洋河天之蓝”城市掼蛋邀请赛在海安打响了“南通好玩”的战鼓。此次南通好玩·洋河天之蓝城市掼蛋邀请赛由洋河股份冠名,南通日报社主办,由南通市体育局、南通市文化广电和旅游局,各县(市、区)体育、文旅部门指导,南通市掼蛋协会统筹。300名选手齐聚海安七星湖畔切磋牌技。

本次比赛将同步展示南通的名特优产品、非遗、老字号、文创产品等,传承弘扬中华优秀传统文化,助力新时代南通非遗事业高质量发展。参加海安站比赛的选手刘先生表示:“中场休息时我参观了一旁精彩的南通非遗文化展示,很喜欢这样的推广方式。”

“打造与众不同的掼蛋比赛,让大家在参赛的同时,也能享受到愉悦的文化氛围。”洋河股份南通事业部总经理郑一鸣表示。“领先领头领一行,报国报民报一方”是洋河股份的企业精神,积极创造社会价值、践行公益使命、推进乡村振兴、勇担社会责任,洋河一直走在路上。活动间隙,洋河股份工作人员走访了95岁高龄、曾获省三八红旗手称号的崔伯美,慰问海安好人、困难群众等。记者倪丽斯

### 周语沫摘得女子碗池8~10岁组桂冠

## 南通滑板队获省锦标赛历史首金

**晚报讯** 昨天,2024年江苏省青少年滑板锦标赛在南京龙江网球中心落下帷幕。来自南京、南通、无锡、苏州等9支市代表队的78名运动员参加了此次比赛。南通选手周语沫在女子碗池8~10岁组比赛中获得冠军,这也是南通滑板队在省锦标赛上的历史首金。

此次比赛由江苏省体育局、江苏

省教育厅联合主办,设有街式、U池、碗池三个项目,分8~10岁、11~13岁两个年龄组。南通滑板队共派出6名运动员参赛,获得1金1银1铜。其中周语沫取得女子碗池8~10岁组第一名;葛昱良取得男子U池11~13岁组第二名;许咏心取得女子碗池11~13岁组第三名。南通队与南京队还获得了本次锦标赛体育道德风尚奖。

记者李波

### 球场上喜迎五一劳动节

## 崇川举办第六届劳模乒乓球赛

**晚报讯** 昨天,崇川区举办了第六届“华信空调杯”劳模乒乓球邀请赛,通城近30名各级劳模和产业系统先进工作者以切磋球艺的方式,喜迎五一节。

本次比赛由崇川区总工会、崇川区劳模协会主办,市火炬手协会、崇川区乒乓球协会等承办。球场上,参赛选手隔网对阵,你拉我搓,弧圈、快攻、削球等技艺样样端上,精彩场面迭现。经过半天角逐,东道主华信空调队获得团体冠军。

劳模乒乓球邀请赛是崇川区乒乓球协会举办的一项传统体育赛事,前4届比赛经费均实行AA制,最近两届比赛得到相关企业赞助。本届比赛由南通华信中央空调有限公司承办。最近10多年,该公司涌现出葛美才、曾海贤等全国、省级、区级劳模。

崇川区乒乓球协会创建于2014年,今年年底将迎来10周年庆典。该协会负责人张利民说,年内将举办10场比赛迎接这一重要节点,劳模乒乓球邀请赛是第4场预热活动。记者王全立

### 如皋选拔一批盆景人才 擦亮“中国花木盆景之都”名片

**晚报讯** 近日,如皋市第五届盆景拔尖人才选拔暨第一季度盆景人才考核在如皋市盆景直播分享中心举办。24名参赛选手同台竞技、交流比学。

比赛现场,一件件经过蟠扎、修剪的盆景作品风采各异、如诗如画。此次比赛采用站立式脱稿讲解的方式,参赛选手进场进行自我介绍,并从组委会提供的5件盆景作品中随

机抽选其中一盆进行现场赏析,然后对个人创作的作品进行讲解。

为擦亮“中国花木盆景之都”名片,自2019年起,如皋启动“中国盆景艺术大师培养五年行动计划”。如皋市花木盆景产业联合会副秘书长纪志远说,比赛设置制作、讲解、理论等项目,就是为了选拔出盆景拔尖人才,助推如皋盆景走出去,提高在全国的影响力。记者陈嘉仪 通讯员李园园